

吹口哨也有全国比赛,两个浙江人日前分别拿下“哨王”、“哨后” 这个冠军,真是吹出来的

通讯员 刘彩玲 本报记者 王益敏

很多人都会吹口哨,厉害点的还能吹成曲子。但你可能不知道,吹口哨也有比赛,而且全国最牛的“哨王”、“哨后”,都在咱们浙江。

日前,“中国好哨音”——第三届海峡两岸口哨艺术友谊赛落下帷幕,来自温州的张琦获得成人男子组冠军,来自桐庐的苑淑玲获得成人女子组冠军。

钱江晚报记者和这两位“哨王”交谈后发现,冠军的背后,是几十年苦练的真功夫。



苑淑玲



张琦

他练了40多年口哨 常常把腮帮子练肿

张琦把自己打理得很精神,讲话慢条斯理。54岁的他,已经吹了40多年口哨。

张琦说,父亲年轻时常吹口哨,吹得也好,可能是受了父亲的影响,他不知不觉就会吹了,“刚开始练口哨,完全是自我琢磨,会吹一首曲子了,就吹给周围人听,别人说个‘不错’,就开心的不得了。”

十多年前,张琦开了一家复印店。没顾客时,他就拼命练习,跟着电脑里的伴奏吹口哨。张琦的爱人说,他好几次都练伤了,“几个小时练下来,声音越来越弱,腮帮子肿得老高。”

张琦说,练习口哨有点像匠人干活,刨子、锤子、锯子,每样工具都要用熟了,以后才能成为真正的匠人。

这次比赛前,张琦用了6个月时间备战,每天至少练习3个多小时,参赛曲目也是反复甄选,最终凭借一曲《那就是我》夺得桂冠。

据了解,口哨大赛的评判标准,包括音准、情感表达、节奏、对气息的控制、舞台形象等。

女孩子练口哨 最大挑战是别人的眼光

和张琦一样,“哨后”苑淑玲也是从小就

爱吹口哨。

今年43岁的苑淑玲出生在东北,两年前来到丈夫老家桐庐,“我小时候就喜欢唱歌,但天气太冷,一感冒就不能唱歌了,又很想表达情感。后来我发现,吹口哨可以弥补这个遗憾,而且唱不出来的高音能用口哨吹出来。”

但那时候,人们对吹口哨不以为然,甚至觉得吹口哨有些流里流气,苑淑玲练口哨压力很大。

“我十二三岁的时候,在家中糊墙的报纸上看到个‘口哨演奏家’,是位外国老太太。”苑淑玲说,这篇报道让她放下了心中压力,觉得吹口哨这件事没有错,“再也不顾周边人是怎么看我的。”

从此,吹口哨成了她抒发情感的方式。吃过饭,脚一迈出家门,口哨就吹起来了;晚上农村黑,她吹着嘹亮的口哨给自己壮胆。

苑淑玲说,参加口哨比赛的女性比较少。这次大赛,男子组有40多人参加,女子组只有10多人。“来参赛的女选手个个都是精英,她们都是像我这样,顶住了压力练习口哨,自然是打心眼里的热爱。”

决赛的时候,苑淑玲感情充沛,技巧得宜,长音、促音运用自如,出色演绎了充满异域色彩的《萨巴女王》。

“拿到这个冠军,对我而言,更像是对自己30多年练习口哨的一种肯定。”苑淑玲说。

他们希望将这门技艺 传给更多孩子

苑淑玲告诉钱江晚报记者,这次夺冠,她特别要感谢张琦。她说,张琦是她的老师。

“虽然我们认识没几个月,但他常常对我悉心指点。”苑淑玲说,以前是自己吹着玩,现在通过口哨技艺的学习,她的水平更上了一层楼。

其实,除了和成年“哨友”切磋,传授口哨技巧已经成为张琦很重要的一个工作,尤其是教孩子吹口哨。

“有一次,我一边吹口哨一边为顾客复印,有个女人走进来,说她儿子放暑假从美国回来,能不能跟我学口哨。”张琦说,这时他忽然发现,口哨技能也是可以传承的。

近几年,张琦开始利用业余时间,教一些中小学生学习口哨。

“跟我学口哨的孩子,我一定要让他们练好基本功,比如对于气息的把握,比如口哨发音,一个音我可能会让他练很久。练好了,以后对于很多曲目的处理,都会得心应手。”

苑淑玲也希望,将自己一身口哨绝活教给孩子和年轻人,“我很愿意分享自己的口哨经验,特别是希望有更多女孩子来学习,让口哨在她们中间流传开来。”



扫描二维码,看看全国口哨冠军吹得有多好。

浙江“金税三期”工程优化版信息系统正式上线 缴税也可以用支付宝了

昨天上午9点,汉基(杭州)教育咨询有限公司会计钱女士来到杭州市地方税务局西湖分局,准备给公司缴税。在国、地税联合办税服务厅,她惊喜地发现:可以用支付宝缴税了。

“以前都是拿着老板的银行卡来缴税,很麻烦的。”钱女士说,“现在只要手机支付,拿着票据去报销就OK了。”

钱女士麻利地掏出手机,用支付宝付掉了50元的公司应缴税款。

昨天是我省“金税三期”工程优化版信息

系统上线启动的日子,浙江税务部门在全国率先将支付宝缴税(费)功能嵌入“金税三期”系统中,标志着我省税收信息化建设迈入了崭新时代。

今后,纳税人到办税服务厅办理税费缴纳,或是灵活就业人员缴纳社会保险费时,都可使用支付宝账户作为委托扣款账户并签订代扣电子协议,之后只要扫描“金税三期”系统成的二维码,便可通过支付宝手机端安全、便捷缴费。

据悉,“金税三期”工程全面升级了网上

办税平台。浙江国税部门新增了网上审批、网上领购发票、网上代开发票等6大模块37个功能点,实现非行政许可事项“一站式”网上受理或办理,纳税人足不出户就可办理各类涉税事项,同时推出“浙江国税APP”,实现纳税人与税务部门的实时互动和移动办税。

“金税三期”还支持更加灵活的备案类税收减免方式,减免税期限超过1个纳税年度的,备案材料一次性报备,在政策存续期可一直享受。 本报记者 陈学东